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ÚTMUTATÓ AZ ÉRTÉKELÉSHEZ 
 
Az útmutatóban feltüntetett válaszok kétfélék: szó szerintiek és értelemszerűek. Az első esetben 
kizárólag a megoldókulcsban megadott választ fogadjuk el, a második esetben pedig valamennyi 
olyat, amely ugyanazt fejezi ki. Ezeknél a feladatoknál a megoldókulcsban ez olvasható: Vagy 
ugyanez másképpen megfogalmazva. 
 
Részletes utasítások az értékeléshez 
• Ha a tanuló az egy helyes választ tartalmazó feleletválasztós feladatban több választ jelöl meg, a 

feladatot 0 ponttal értékeljük. 

• Ha a tanuló a helyes válasz mellé valami nem megfelelőt/hibásat is ír, a megoldásért 0 pontot kap. 

• Ha a tanuló az egynél több helyes választ tartalmazó feladatban több választ ad meg, mint ahány 
van, minden helytelenért 1 pontot levonunk a 0-ig. 

• Ha a feladat aláhúzást vagy bekarikázást kér, a másik lehetőséget is elfogadjuk (pl. aláhúzás 
helyett bekarikázást). 

• A tanulónak csak abban az esetben kell mondatban megfogalmaznia a választ, ha ezt a feladat 
külön kéri. 

• A helyesírást csak a H betűvel jelölt feladatokban értékeljük. Ezeknél követelmény, hogy a tanuló 
írott betűkkel, illetve (a helyesírási szabályoknak megfelelően) kis és nagy nyomtatott betűkkel 
írjon. 
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I. RÉSZ 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

1 1  Kádas Lajos 
 60 híres magyar – 60 híres étel 

A kettőért együtt jár az 1 pont. A 
második válasz esetében csak a teljes 
címet tekintjük helyes válasznak.  

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

2 1  D  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

3 1  H  
1  I  
1  H  

Összesen 3  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

4 1  recept(je)  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

5 1  C  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

6 1  Erzsébet (királyné), (I.) Ferenc József A kettőért együtt jár az 1 pont. 
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

7 1  4., 2., 5., 3., 1.  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

8 1  felcicomázott  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

9 1  izgalomba hozta vagy izgatottá tette 
vagy híres lett vele vagy kíváncsiak 
voltak rá vagy tetszett nekik 

Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva.  

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

10 
H 

1  főzőműsor vagy szakácsműsor vagy 
mesterszakács vagy szakácsmester 

Ha a tanuló mindkét mondatot 
ugyanazzal az összetett szóval 
pótolja, a válaszért összesen 1 pontot 
kap.  

1  mesterszakácsok vagy  
szakácsmesterek 

Összesen 2  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

11 
H 

1  ösz-sze-önt-jük 
 kós-to-ló-i 

A kettőért együtt jár az 1 pont. 
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Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

12 a) 1  5., 1., 2., 4., 3.  
b) 1  főnevek  

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

13 
H 

2  ötletét vagy ötletet, fiú, helyett, tett Négy jó válaszért 2 pont, kettőért vagy 
háromért 1 pont jár. Kettőnél 
kevesebb jó válaszért nem jár pont.  

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

14 
H 

1  házban vagy háznál  
1  rosszul  
1  nyelvérzékkel  

Összesen 3  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

15 
H 

a) 1  Mivel utazta be a mester egész 
Európát?  

b) 1  A mester 1906-ban nem vonult 
nyugdíjba. Vagy A mester nem 1906-
ban vonult nyugdíjba. Vagy Nem a 
mester vonult 1906-ban nyugdíjba. 
Vagy A mester nem vonult nyugdíjba 
1906-ban. 

 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

16 
H 

1  A masszából 6 egyforma nagyságú 
tortalapot süssünk! vagy Süssünk a 
masszából 6 egyforma nagyságú 
tortalapot! vagy 6 egyforma nagyságú 
tortalapot süssünk a masszából! 

 

 
 
II. RÉSZ 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

1 1  Lufi(ka) 
 12 éves  

A kettőért együtt jár az 1 pont.  
A második esetben helyes válasznak 
tekintjük a 11. és 12. év közti 
átmenetre való utalást is.  

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

2 1  kettőt vagy 2  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

3 3  lakása vagy otthona vagy háza; 
takarítás; fodrászhoz; kosztümöt; 
csodálkozik vagy meglepődik; 
születésnapjára  

Hat jó válaszért 3 pont, ötért 2 pont, 
háromért vagy négyért 1 pont jár. 
Háromnál kevesebb jó válaszért nem 
jár pont.  
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Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

4 a) 1  1. ok: Lajos bácsi betegsége 
 2. ok: az ikrek miatt/nála vannak 

Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva. 

b) 1  a nagymama leveléből vagy 
üzenetéből vagy levélből vagy 
üzenetből 

 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

5 1  Lufi számára kiderül, hogy nem az ő 
szülinapjára készültek a szülei, hanem 
a kecskeszakállas úr fogadására.  

Vagy ugyanez másképpen 
megfogalmazva.  
Az ismeretlen férfi érkezésére való 
utalást is helyes válasznak tekintjük. 

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

6 1  szénaboglyának; kócos vagy rendetlen 
vagy fésületlen 

Vagy más megfelelő szinonima.  

 
Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

7 1  D  
 

Feladat Pontozás Megoldás Kiegészítő utasítások 

8 2  A: Szándék, tartalom Megfelel a szándéknak (elmeséli a 
történetet), tartalmilag gazdag: 2 pont 
Csak részben felel meg a szándéknak, 
tartalmilag szegényes: 1 pont 
Nem felel meg a szándéknak: 0 pont 

2  B: Stílus Stílusa megfelelő (megfelelő 
szóhasználat, gazdag szókincs):  
2 pont 
Stílusa megfelelő, de kevésbé érdekes, 
ill. szegényesebb a szókincs: 1 pont 
Stílusa kevésbé megfelelő, szókincse 
szegényes: 0 pont 

1  C: Szerkezet, terjedelem A szöveg tagolása, külső megformáltsága 
és terjedelme megfelelő: 1 pont 
A szöveg tagolása, külalakja és 
terjedelme nem megfelelő: 0 pont 

1  D: Helyesírás A szövegben csak néhány helyesírási 
hiba van: 1 pont 
A szövegben sok a helyesírási hiba:  
0 pont 

Összesen 6  
 

Példa a szövegalkotásra: 
(Képzeld, Nagyi!) 
A születésnapom előtti napon anyu olyan izgatott volt! Ki kellett takarítanom a lakást, és rendbe 
kellett szednem a hajam. Ő fodrászhoz ment, meg új ruhát is vásárolt magának. A születésnapom 
reggelén nagyon megörültem az ajándékodnak. Alig vártam a délutánt és a vendégeket. Anyuék egy 
kecskeszakállas bácsival jöttek haza. Ekkor jöttem rá, hogy nem a születésnapom miatt volt a nagy 
felhajtás. 

 
 
Összpontszám: 40 


